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3年⽬25次衆議院の２０２１年度第⼆回通常国会における第六回本会議（臨時会） 
2021 年 11 ⽉ 17 ⽇、国会議事堂の衆議院会議場において、スパチャイ・ポース（H.E. Mr. Supachai 
Phosu）第⼆副議⻑は、２０２１年度第⼆回通常国会における第六回本会議(特別会)を主宰しました。 
議⻑による報告︓ 
1．参議院本会議において、仏暦…年（…年）クラトム（別名 アヘンボク）に関する法案審議の特別延⻑案
が決定されたことに関して（議員によって承認済み） 

 
緊急審議法案︓ 

1． 仏暦…年（…年）（第…号）資⾦洗浄防⽌取締法案の⼀部改正する法案（内閣提出） 
ウィサヌ・クルアガム (H.E. Mr. Wissanu Krue-ngam) 副⾸相により、本改正法案の趣旨と理由につ

いて、「現⾏資⾦洗浄防⽌取締法においては、⽣命、⾝体、精神、⾃由、健康、名誉などの被害を受けた者の権
利を保護するという規定が定められていません。 また、検察官の要求により、国庫に帰属させる財産の利益受領者
の権利を保護する規定については、当該財産の利害関係者が網羅されていません。さらに、犯罪に関わる財産が他
の財産に包含された場合において、その財産の没収などの強制執⾏させる規定も定められていません。そのため、本
法律を改正する必要があるのです」との説明がありました。 

第⼀読会において、本法案は、趣旨説明と審議の上、賛成 283 票で可決されました。本法案の内容の
精査や修正のため、7 ⽇間以内に 25 名の委員で構成される審議委員会が設⽴されることとなりました。 

2． 仏暦…年（…年）（第…号）タイ⼯業議会に関する法律の⼀部改正する法案（内閣提出） 
      内閣により、撤回申出書が提出されため、議案から取り下げされました。 
 それについて、議会により承認されました。 

3． 仏暦…年（…年）（第…号）化粧品に関する法律の⼀部改正する法案（内閣提出） 
サティット・ピトゥテチャ（Dr. Satit Pitutecha）保健省副⼤⾂により、法案の趣旨及び概要について、

「現⾏の化粧品に関する法律の下で、化粧品の化学分析や検査などの⼿続きは複雑であるため、急速に⾰新した
技術や変化した知識に即して、国内外の有識者、専⾨機関、政府機関及び⺠間機関の活⽤が必要とされます。そ
れが、今回の改正の理由です」との説明がありました。 
  助⾔と意⾒交換が⼗分に⾏われた上、議⻑は午後 4時 10分に閉会を宣⾔しました。 
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การประชุมสภาผู.แทนราษฎร ชุดท่ี 25 ป9ท่ี 3 คร้ังท่ี 6 (สมัยสามัญประจำป9คร้ังท่ีสอง) เปHนพิเศษ 

เมื่อวันพุธที่ 17 พฤศจิกายน 2564 ณ ห>องประชุมสภาผู>แทนราษฎร ชั้น 2 อาคารรัฐสภา นายศุภชัย โพธิ์สุ รอง

ประธานสภาผู>แทนราษฎร คนที่สอง เปPนประธานการประชุมสภาผู>แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปRที่ 3 ครั้งที่ 6 (สมัยสามัญ

ประจำปRคร้ังท่ีสอง) เปPนพิเศษ 

 เร่ืองท่ีประธานจะแจ.งตOอท่ีประชุม 

 1.วุฒิสภาได.ลงมติให.ขยายเวลาการพิจารณารOางพระราชบัญญัติพืชกระทOอม พ.ศ. ... ออกไป เปHนกรณีพิเศษ 

 ท่ีประชุมรับทราบ 

   
 เร่ืองดOวน 

 1. รOางพระราชบัญญัติป[องกันและปราบปรามการฟอกเงิน (ฉบับท่ี..)พ.ศ. ... (คณะรัฐมนตรีเปHนผู.เสนอ) 

 นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี แถลงหลักการและเหตุผลร[างพระราชบัญญัติว[า โดยที่กฎหมายว[าด>วย

การป]องกันและปราบปรามการฟอกเงินไม[มีบทบัญญัติที่คุ>มครองสิทธิผู>เสียหายในความผิดมูลฐานซึ่งได>รับความเสียหาย

แก[ชีวิต ร[างกาย จิตใจ เสรีภาพ อนามัย หรือชื่อเสียง ไว>อย[างชัดเจน และบทบัญญัติที่คุ>มครองสิทธิของผู>รับประโยชนdใน

ทรัพยdสินที่พนักงานอัยการร>องขอให>ตกเปPนของแผ[นดินยังไม[ครอบคลุมผู>มีส[วนได>เสียทั้งหมดในทรัพยdสินดังกล[าว ไม[มี

บทบัญญัติที่ให>ดำเนินการบังคับคดีกับทรัพยdสินที่เกี ่ยวกับการกระทำความผิดในกรณีที่ทรัพยdสินนั้นถูกรวมเข>ากับ

ทรัพยdสินอ่ืน จึงจำเปPนต>องตราพระราชบัญญัติน้ี 

 ภายหลังการอภิปรายและผู >ชี ้แจงได>ตอบชี ้แจงแล>ว ที ่ประชุมมีมติ เห็นชอบในวาระที ่ 1 รับหลักการร[าง

พระราชบัญญัติป]องกันและปราบปรามการฟอกเงิน (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .. ด>วยคะแนน 283 เสียง และตั้งคณะกรรมาธิการ

วิสามัญเพ่ือพิจารณาร[างพระราชบัญญัติฯ จำนวน 25 คน กำหนดระยะเวลาในการแปรญัตติ 7 วัน 

 2.รOางพระราชบัญญัติสภาอุตสาหกรรมแหOงประเทศไทย (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .. (คณะรัฐมนตรีเปHนผู.เสนอ) 

คณะรัฐมนตรีได>มีหนังสือแจ>งขอถอนร[างพระราชบัญญัติฯ ออกจากระเบียบวาระการประชุม  

 ท่ีประชุมเห็นชอบ 

 3.รOางพระราชบัญญัติเคร่ืองสำอาง (ฉบับท่ี.. ) พ.ศ. .. (คณะรัฐมนตรีเปHนผู.เสนอ)  

นายสาธิต ป`ตุเตชะ รัฐมนตรีชOวยวOาการกระทรวงสาธารณสุข แถลงหลักการและเหตุผลของร[างพระราชบัญญัติว[า 

เนื่องจากกระบวนการพิจารณาเครื่องสำอางในปjจจุบันมีขั้นตอนในการประเมินการตรวจวิเคราะหd และตรวจสอบทางวิชาการซ่ึง

มีความซับซ>อน จำเปPนต>องใช>ผู>เชี่ยวชาญ องคdกรผู>เชี่ยวชาญ หน[วยงานของรัฐ หรือองคdกรเอกชนท้ังในและต[างประเทศเพื่อให>

สอดคล>องกับความรู> เทคโนโลยีท่ีเปล่ียนแปลงไปอย[างรวดเร็ว จึงจำเปPนต>องตราพระราชบัญญัติน้ี 

 สมาชิกฯ อภิปรายให>ข>อคิดเห็น และข>อเสนอแนะเปPนเวลาอันสมควร ประธานได>ส่ังปkดการประชุมในเวลา 16.10 นาmิกา 
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       ท่ีมา กลุ[มงานส่ือมวลชน สำนักประชาสัมพันธd 
       สรุปและแปลโดย สำนักภาษาต[างประเทศ 
       สำนักงานเลขาธิการสภาผู>แทนราษฎร  


